

# Хранитель памяти

Сельский библиотекарь Ольга Зайцева - настоящий профессионал с богатым опытом и неутомимой душой

22 октября в Казахстане впервые отмечают День библиотекаря. Министерство культуры и спорта в этом году утвердило новый профессиональный праздник. Целью данной идеи послужило повышение имиджа профессии библиотекаря и его стимулирования на профессиональной арене.

Возможно, кто-то скажет, что работа библиотекаря не так заметна, как труд врача или учителя, и нельзя увидеть какой-то конечный результат их работы. Но всё это влияние, которое оказывает на общество их работа, — неопределимо.

В преддверии этого праздника хотелось бы познакомить наших читателей с человеком, не просто занимающим должность библиотекаря, а который поистине влюблен в свою работу. Это героиня сегодняшнего материала Ольга Зайцева из села Архиповка.



Трудовой стаж Ольги Зайцевой как библиотекаря - 14 лет

течением времени я поняла, что труд библиотекаря имеет неограниченные возможности, — говорит Ольга Зайцева.

Трудовая деятельность Ольги Васильевны и до библиотеки была в сфере культуры. Сначала она работала в сельском клубе, в этом же здании существовала и сельская библиотека. В 2008

литературу. Своих читателей всегда встречает с улыбкой, для каждого находит нужные слова и внимание. Грамотный, эрудированный, прекрасно знающий свое дело специалист. Преданностью своему делу, умением располагать к себе Ольга Васильевна заслужила авторитет у односельчан и своих коллег

работали на земле, ветеранов Великой Отечественной войны. К слову, работа продолжается до сих пор. Мне хочется узнать больше и донести эту информацию до населения. Благодаря поддержке Александра Климко я ездила по архивам нашего региона, в метрические отделы, искала информацию

менты репрессированных, это ведь целая история. В библиотеке даже есть старый телевизор и радиоприемник в рабочем состоянии. По словам Ольги Зайцевой, все эти вещи привлекают детей.

Как ни грустно осознавать, но сегодня нет той востребованности в книге, как раньше. Всё вроде можно найти в интернете, но одного там нет, притом важного — живого человеческого общения. Его не заменит никто и ничто.

— На мой взгляд, библиотека — это храм. Здесь своя особенная атмосфера. У читателей после прочтения книги в душе обязательно должен остаться след, иначе все бессмысленно. Пожилые люди приходят за книгами, мы с ними обязательно побеседуем, им необходимо простое общение, а я с удовольствием выслушаю. Поговорим о содержании прочтенной книги, поделимся своими впечатлениями, ведь важна связь читателя с книгой и, конечно, общение, — рассказывает библиотекарь.

Сегодня любая библиотека — это дом, где тебя всегда ждут, и каждый читатель может найти книгу по душе, услышать дельный совет. Книга продолжает успешно выполнять

подарки, проводят чаепитие и концерт в душевной атмосфере.

Сейчас библиотекарь готовится к возрожденному празднику Дню республики, следом за ним будет самое ширококомасштабное торжество в Архиповке — День сельхозработника, поскольку практически каждый житель трудится на земле. К этому дню каждый год Ольга Зайцева готовит видеofilm, чтобы показать односельчанам проделанный огромный труд земляков.

Отданные книге годы оцениваются по заслугам. Ольга Васильевна получила за свой добросовестный творческий труд не одну грамоту и благодарственное письмо, и не только сельского, но и районного значения. Особенно ценна для нее юбилейная медаль, врученная к 30-летию Независимости РК за плодотворный труд.

— Моя мечта — это успеть за оставшиеся до заслуженного отдыха два года сохранить все, что я смогла отыскать — всю информацию о ветеранах, о первоцелинниках, о простых людях, продолжающих труд своих отцов на архиповской земле, и историю возникновения нашей родной деревни.

Профессия сельского библиотекаря, на наш взгляд, одна из важных в деревне. Ведь этот человек несет культуру и просвещение. Библиотекарь должен быть по-настоящему увлеченным. Именно такого человека корреспонденты нашей газеты встретили в один из визитов в село Архиповка.

С первых минут знакомства с Ольгой Васильевной собеседнику становится ясно, что работа для нее, скорее, любимое занятие.

- Я люблю свою профессию, для меня она как хобби, как праздник. Здесь я, не жалея сил и времени, сполна посвящаю себя работе. С

профессия сельского библиотекаря решила попробовать себя в библиотечной сфере. Проработав два года под наставничеством более опытных коллег, решила, что эта профессия ей по душе. Вскоре поступила в педагогический колледж, окончила его по специальности «библиотечное дело». Ежегодно повышая свой уровень мастерства, проходила аттестацию, и на данный момент Ольга Васильевна является специалистом высшей категории среднего звена.

За 14 лет работы она досконально изучила книжный фонд, может подобрать нужную книгу, посоветовать

из других библиотек.

Каждый читатель уходит из библиотеки с нужной книгой, а главное — выслушанный. Создавая уют, она сумела сделать свою библиотеку местом общения людей, настоящим очагом культуры. Особое место в своей работе отводит краеведению, ею организован и создан богатый краеведческий материал: альбомы, тематические папки по истории деревни, о традициях и обычаях, о знатных людях.

- В начале работы я стала изучать историю возникновения нашей деревни. Мне хотелось рассказать о первых жителях, о людях, которые

о родном крае в Санкт-Петербурге и Караганде, по крупицам восстанавливая историю, - делится Ольга Васильевна.

Сколько труда и сил вложено в ее любимое детище - краеведение. Каждая книга просмотрена, каждая статья о родном крае проработана и поставлена на нужную полку, но и сейчас работы остается много. Сельский библиотекарь с благодарностью рассказывает о тех, кто помогает ей пополнить краеведческий уголок. Молодые люди приносят старые фотографии, сохранившиеся у их дедушек и бабушек, грамоты, награды, старинные доку-

менты просветительства, сохранения культурного наследия. А сколько праздников и памятных дат проводится в библиотеках! В этом плане осуществляется колоссальная работа, но особенно нам понравилась многолетняя традиция по принятию в клуб мудрости пожилых людей, тех, кто достиг пенсионного возраста. Этой традиции уже порядка 20 лет, работу в этой сфере Ольга Васильевна начала в сельском клубе и не оставила, поменяв род деятельности. На таких праздниках чувствуют новоиспеченных пенсионеров, вручают грамоты,

Чтобы человек, который придет на мое место со своим новым взглядом, мог делиться с подрастающим поколением этой ценной информацией, - говорит Ольга Васильевна.

Мы поздравляем Ольгу Васильевну с профессиональным праздником, желаем ей крепкого здоровья, благополучия и успехов в трудовой деятельности. А всем сельчанам хотим пожелать почаще заглядывать в библиотеку, чтобы в будущем, да и в настоящем тоже, строить отношения с людьми как можно лучше.

**Карина МАЗОВА**



В библиотеке имеется уголок, посвященный воинам Великой Отечественной войны



Каждый читатель уходит из библиотеки с нужной книгой и хорошим настроением